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Úvod 
Rok 2020, nielen u nás a na Slovensku, ale aj v celom svete, bol poznačený 

a ovplyvnený pandémiou Covid–19, čo samozrejme súviselo s niektorými zmenami 

v našom zariadení, ako i prispôsobením sa opatreniam prijatých vládou SR. Minulý 

rok bol tiež odlišný oproti ostatným svojím prekvapivo teplým počasím, a zrejme aj 

práve preto nebola služba vyhľadávania a zvážania ľudí z ulice takmer vôbec 

využívaná. Počasie sa tiež odrazilo na počte ľudí u nás ubytovaných a využívajúcich 

nami poskytované služby v tomto roku. Tie zato – s nemalou dôležitosťou - 

nahradila iná služba: zriadenie karanténnej časti nášho zariadenia v spolupráci 

s Košickým samosprávnym krajom a mestom Košice aj pre ľudí zvonku, ktorí boli 

týmto vírusom nakazení. Ako po ostatné roky, aj počas roku 2020 boli vyvíjané 

aktivity v rámci možností a uskutočniteľnosti, práve kvôli už vyššie spomínanej 

situácii. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

PRÍHOVOR 
MILÍ PRIATELIA, 

VECI, KTORÉ MOŽNO BUDETE ČÍTAŤ - ČO VŠETKO SA 

CEZ KRAJ, MESTO, ALE I MNOHÝCH INÝCH ĽUDÍ, 

PRETAVILO DO SPONZOROV, ČO VŠETKO SA 

PRETAVILO AJ RUKAMI BEZDOMOVCOV A S POMOCOU 

BOŽOU. VIDÍME KUS PRÁCE, ZLEPŠENIA BÝVANIA, 

ZLEPŠENIA KVALITY ŽIVOTA JEDNOTLIVCOV. Z MÔJHO 

KŇAZSKÉHO POHĽADU: ČO NÁS MÔŽE POTEŠIŤ 

NAJVIAC ALEBO NÁS POTEŠILO, JE TO AKO SA TOTO 

VŠETKO ODZRKADLILO NA ŽIVOTE ČLOVEKA, 

BEZDOMOVCA. TO JE ASI NAJVÄČŠÍ DAR PRE TÝCH, 

KTORÍ PRISPIEVALI, KTORÍ ŽIJÚ A PRACUJÚ 

S KLIENTMI A SÚ SÚČASŤOU PREMENY NIELEN 

BEZDOMOVCA, ALE MUSIA CÍTIŤ AJ VLASTNÚ 

PREMENU; VŠETCI, KTORÍ SME AKÝMKOĽVEK 

SPÔSOBOM POMÁHALI ĽUĎOM V NÚDZI, BEZRADNÝM 

A ZLOMENÝM NA ŽIVOTE. TO JE TO  NAJKRAJŠIE ČO 

MÔŽEME VIDIEŤ A CÍTIŤ NA SEBE. TO JE TÁ RADOSŤ, 

POKOJ A POŽEHNANIE.  

 

                                              

   MGR. PETER GOMBITA 

 



 

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

                                                            
Predseda správnej rady: Ing. Janka Katunská 
Členovia správnej rady: Ing. Róbert Timko, MUDr. Viera Bockaničová 
Revízor: Mária Janočková 
 
Vedenie zariadenia: 
Riaditeľ: Mgr. Peter Gombita 
 
Ekonóm: Irena Petrášová 
Právnik: JUDr. Sidorjak Jaroslav 
Psychológ: PhDr. Ingrid Jakab Románová 
 
Sociálni pracovníci:              8 
Administratívni pracovníci:  2 
Pomocní pracovníci:           15 

 

 



OÁZA – NÁDEJ PRE NOVÝ ŽIVOT, N.O. 

 

• PREVÁDZKA OD ROKU 2006 

• 24 HODINOVÁ SLUŽBA 

• 4 ÚROVNE POBYTU 

• FINANCUJE VÚC, MPSVAR, MESTO KOŠICE 

CELKOVÝ STAV KU KONCU ROKA : 267 OBYVATEĽOV 

 

HANGÁR: 53

NOCĽAHÁREŇ: 
79

DENNÝ POBYT: 
80

UNIMOBUNKY: 55



             VYJADRENIE V PERCENTÁCH A POČTOCH : 
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DENNÝ  POBYT – ÚTULOK                                       
KAPACITA: 80 LÔŽOK  VYŤAŽENOSŤ POČAS ROKA: 94 PERCENT 
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Počas pobytu vo forme denného pobytu sú klienti zariadenia minimálne 2 x denne 

podrobení dychovej skúške na alkohol. Prebiehajú tiež náhodné kontroly, či alkohol 

neprechovávajú medzi svojimi osobnými vecami (skrinky, šuplíky, prípadne miesta, 

kde by mohol byť odložený alebo ukrytý).  

Tým, že klienti nemôžu užívať alkohol počas pobytu v zariadení, podporujeme ich v 

normálnom každodennom živote. S klientmi vypracovávame individuálne plány, 

ktoré obsahujú informácie o klientovi. Pomocou individuálnych plánov zisťujeme 

príčinu problému - prečo sa stali bezdomovcami.  Zároveň sa snažíme pomocou 

týchto plánov naviesť klientov k vyriešeniu ich aktuálnemu stavu bezmocnosti. 

Cieľom individuálneho plánu je nielen zistiť príčinu problému klienta, ale aj naviesť 

klienta k vyriešeniu jeho problému.  Cieľom sociálneho pracovníka je napomôcť 

klientovi, aby sa naučil zvládať svoj život, ako aj naviesť klienta k zodpovednosti za 

svoj život.  Teda cieľom  pobytu v našom zariadení je napomôcť klientovi k obnove 

jeho schopností zvládať každodenný život.                                  

 S klientmi vykonávame rôzne pracovné činnosti, ktoré im napomáhajú k rozvoju a 

udržaniu ich pracovných návykov. Cieľom sociálneho pracovníka je „otužiť“, 

prípadne rozvinúť ich schopnosti zvládať a prekonávať každodenný život. Snažíme 

sa priamo a zámerne stanoviť sociálnu diagnózu klienta a zároveň realizovať 

sociálnu terapiu.  

Sociálny pracovník vykonáva úradné písomnosti v mene klienta. Úlohou sociálneho 

pracovníka je podať klientovi informácie o všetkých možnostiach, ktoré im štát 

ponúka. Riešime a vybavujeme úradne veci v mene klienta. Taktiež poskytujeme 

rôzne terapie, ktoré majú klientovi napomôcť k jeho strateným schopnostiam.  

Záleží nám na pozitívnom a profesionálnom, ale zároveň priateľskom vzťahu s 

klientom kvôli dôvere, ale zároveň musia byť dodržané hranice medzi sociálnym 

pracovníkom a klientom. Sociálny pracovník kontroluje klienta, či udržiava poriadok 

a zároveň dohliada na pracovné terapie. Sociálni pracovníci sa usilujú o podporu 

klienta nedirektívnym prístupom, to znamená, že sa snažíme klienta podporovať v 

jeho potencionálnych schopnostiach. 

 



 

 



NOCĽAHÁREŇ                                     
KAPACITA: 79 LÔŽOK VYŤAŽENOSŤ POČAS ROKA: 100 PERCENT 
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NOCĽAHÁREŇ



HANGÁR – NÚDZOVÁ NOCĽAHÁREŇ 

OBSADENOSŤ POČAS ROKA: 
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V priestoroch núdzovej nocľahárne sa nachádza približne 57 ľudí. Často sú to ľudia, 

ktorí majú rôzne fyzické a psychické ťažkosti (starí, nemobilní, bez končatín, s 

omrzlinami, s rôznymi chorobami, prepustení z väzenia a mnohokrát aj pod vplyvom 

alkoholu). Týmto ľudom zabezpečujeme - stravu, nocľah, ošatenie, teplo, pravidelnú 

výmenu posteľného prádla, ktoré nosíme do čistiarne, a sociálne zariadenie, kde 

môžu vykonávať základné hygienické potreby.  

Rok 2020 bol pre nás náročný, pretože každého z nás zasiahla pandémia Covid-19. 

Museli sme sa prispôsobiť obmedzeniam, ktoré z toho vyplývali. Klienti ostávali 

v zariadení, takže sme im zabezpečili stravovanie počas celého dňa. Ľudia, ktorí sú 

schopní práce a ich zdravotný stav im to dovoľuje, sú zapojení do pomocných prác 

potrebných pre fungovanie nášho zariadenia - upratujú, varia jedlo, ktoré je im 

poskytnuté, pília drevo, pomáhajú pri rôznych poľnohospodárskych prácach, ktoré 

v našom areáli vykonávame pre náš úžitok, zapájame ich do rôznych stavebných 

prác. Práve tento rok sme začali renovovať naše priestory. Zriadili sme samostatnú 

izbu so sociálnym zariadením, ktorú bude využívať zdravotnícky personál. Máme aj 

klientov s opatrovateľským kurzom, ktorí sa starajú o imobilných pacientov (kŕmenie, 

prebaľovanie, kúpanie,...). 

Ani v tomto roku sme sa nezaobišli bez problémov. Ľudia, ktorí k nám prichádzajú, 

častokrát nemajú doklady, lekársku starostlivosť ani žiaden príjem. Preto im sociálny 

pracovník pomáha pri vybavovaní dokladov (občiansky preukaz, kartička poistenca), 

lekára a žiadostí o dávku v hmotnej núdzi, invalidný a starobný dôchodok.  

Pravidelne nám pomáha NADÁCIA DEDO, ktorá sa zaujíma o zdravotný stav 

klientov. Ku každému klientovi pristupujú individuálne. Je to taká pravidelná 

„preventívna prehliadka“ . Pýtajú sa ich ako sa cítia, čo ich bolí, aké majú ťažkosti, 

zmerajú im krvný tlak. V prípade zistenia, že klient potrebuje lieky alebo ošetrenie, 

neváhajú a hneď poskytnú danú pomoc, za čo nesmierne ďakujeme, pretože naši 

klienti majú častokrát problém so zdravotnou starostlivosťou ( dlžoby voči 

poisťovniam, nemajú lekárov); a týmto nám uľahčujú prácu s nimi. Mimo toho nám 

sprostredkúvajú lieky, obväzy, plienky, podložky, rukavice, atď. . Taktiež nám 

pomáhali aj pri testovaní našich klientov na ochorenie Covid-19.  

Tento rok sme boli poctení návštevou pána Prof. MUDr. Vladimíra Krčméryho, 

DrSc., ktorý sa zaujímal o zdravotný stav každého klienta, a popritom jeho tím 

testoval našich klientov na ochorenie Covid-19. Patrí sa spomenúť aj ľudí dobrej 

vôle, ktorí nám poskytujú počas celého roka šatstvo, potraviny, hygienické potreby 

a mnohokrát aj finančnú pomoc. Na Vianoce sme navyše boli štedro obdarovaní 

láskavými ľuďmi, ktorí nám nosili rôzne dary v podobe tých vecí, ktoré najviac 

potrebujeme. Neobišiel nás ani kúsok zo zbierky „Koľko lásky sa zmestí do krabice 

od topánok“. Počas Vianoc k nám zavítala Nadácia Dedo, ktorá obdarovala každého 

klienta malým darčekom. Nedá sa nespomenúť aj skupinu Kalich, ktorá nám 



spríjemnila tieto ťažké chvíle a klienti tak aspoň na malú chvíľu zabudli na svoje 

ťažkosti. 

Na záver chcem vyzdvihnúť prácu nášho riaditeľa – otca Mgr. Petra Gambitu. Práve 

jemu patrí najväčšia vďaka, pretože dáva celé svoje srdce a čas do chodu našej 

organizácie. Sme pod jeho ochrannými krídlami.  

 

Mgr. Zlatica Bérešová – zodpovedná vedúca, časť „Hangár“ 

 

 

 

 



    UNIMOBUNKY – RODINY 
OBSADENOSŤ POČAS ROKA: 
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I. Kvartál: 

Začiatkom roka sa uskutočnilo kultúrne podujatie s názvom ,,Oáza v meste“, ktoré zahrňovalo 

fotografickú vernisáž sprevádzanú hudobným sprievodom, a svedectvá klientov Oázy (skrátene), 

n.o. 

Vo februári sme organizovali ďalšie kultúrne podujatie s názvom ,,Ples pre chudobných“, ktoré 

bolo sprevádzané, tak ako i predchádzajúce podujatie, hudobnou kapelou Kalich. Plesu sa 

zúčastnili rodiny s deťmi, za spoluúčasti klientov z organizácií Arcidiecéznej charity a OZ Maják 

nádeje. V marci a apríli, v dôsledku nastupujúcej pandemickej situácie na území SR, sme museli 

nariadiť preventívne bezpečnostno-hygienické opatrenia v súlade s nariadením vlády. Preventívne 

opatrenia zahrňovali okrem iného zabezpečenie ochranných pomôcok, zdravotníckych potrieb 

a dodržanie karanténnych opatrení pre celý objekt Oázy, n.o., vrátane rodín v núdzi. 

II. Kvartál: 

Vzhľadom na aktuálne podmienky pandemickej situácie a za prísnych bezpečnostných nariadení, 

sa rozbehli početné stavebné práce na území Oáza, n.o. Jedným z projektov bola výstavba 

budovy sociálneho bývania pre rodiny v núdzi. 

Ďalším projektom bola výstavba detského ihriska, v súlade s potrebami ubytovaných rodín. 

Začala sa výstavba cestnej komunikácie, pozostávajúca z viacerých fáz, počnúc zabezpečením 

podložia až po samotnú vrstvu asfaltového koberca. Uskutočnilo sa spevnenie základov príbytkov 

– kontajnerových buniek, za účelom skvalitnenia a predĺženia životnosti príbytkov. 

III. Kvartál: 

V druhej polovici roku pokračovali rozbehnuté stavebné práce dostavbou interiéru a exteriéru 

podľa navrhnutého projektového harmonogramu. V záujme modernizácie a skvalitnenia životného 

prostredia sa navrhla alternatíva podlahového vykurovania. Takisto pokračovala výstavba cestnej 

komunikácie v priestoroch Oáza, n.o. s ohľadom na oblasť rodín v núdzi. Uskutočnila sa výmena 

a rozšírenie personálnych zložiek s ohľadom na zaistenie multidisciplinárneho tímu odborníkov 

v záujme zachytenia a zabezpečenia čo najširšieho spektra potrieb rodín v núdzi. 

IV. Kvartál: 

Koncom roka sa uskutočnilo zariaďovanie interiéru bytových jednotiek, pozostávajúce 

z kompletnej kuchynskej výbavy, toalety s ohľadom na bezbariérový prístup, a vybavenie lôžkovej 

časti. V poslednom štvrťroku naďalej pokračovala výstavba cestnej komunikácie, pričom došlo 

k dobudovaniu určitých častí vozovky. V spolupráci s organizáciou Úsmev ako dar začalo 

pôsobenie multidisciplinárneho tímu s ohľadom na potreby rodín v núdzi. Prebiehalo vykonávanie 

ergoterapie, poskytovanie psychologických služieb, sociálnej starostlivosti s dôrazom na rozvoj 

zručností detí aj dospelých, a komunitného spolunažívania rodín. Aktualizovali sa podmienky 

domového poriadku a vykonalo sa predlženie nájomných zmlúv klientov. Na základe 

uskutočneného výberu nadácie DEDO došlo k dohode o budúcej spolupráci dvoch vybraných 

rodín so spomínanou organizáciou. Predmetom spolupráce je poskytnutie sociálneho bývania 

vybraných rodín. 

Záver: Vzhľadom na popísané skutočnosti môžeme konštatovať, že sa nám podarilo úspešne 

splniť vytýčené ciele. 

 

Mgr. Snopková Mária, PhDr. Ingrid Jakab Románová, Ing. Róbert Belohorský 

 



NOVOSTAVBA 

 

 

VÝSTAVBA ŠTYROCH NOVÝCH BYTOVÝCH JEDNOTIEK V ČASTI 

UNIMOBUNKY PRE UMIESTNENIE ĎALŠÍCH RODÍN S DEŤMI.  

 

 



ZRIADENIE „COVID–19 ZÓNA“   

 

 



HOSPODÁRSKA BUDOVA 

 



HOSPODÁRSTVO 

 

 
ČASŤ HOSPODÁRSKEJ BUDOVY PREROBENÁ NA NÚDZOVÉ BÝVANIE 

PRE ZVÝŠENIE KAPACITY.  V ĎALŠEJ ČASTI MAŠTAĽ, SKLAD, GARÁŽ, 

HYDINA. 

 



 

 

 



 

 



SKLENÍKY

 

 

 



POLIA, LÚKY 

 

 

Tento rok sme začali s veľkou radosťou a nádejou. S našou úrodou sme sa 

nakoniec mohli podeliť aj s ostatnými neziskovými organizáciami ako sú ÚSMEV 

AKO DAR, MAJÁK, CHARITA, DORKA, SESTRY BOŽSKÉHO VYKUPITEĽA, 

dobrovoľníkmi a inými. S prebiehajúcou epidémiou sme svoju pozornosť ešte viac 

upriamili na prežitie a uvažovali, čo budeme tento rok pestovať, aby sme sa hlavne 

dokázali postarať o potraviny pre nás a potravu pre zvieratá. Keďže stav epidémie 

sa neustále zhoršoval (zákaz vychádzania, núdzový stav, karanténa), zamerali sme 

sa na pestovanie na poli, kde sa nám podarilo vypestovať 7000 kg jačmeňa a 4000 

kg zemiakov. V skleníkoch: 600 kg cibule, 200 kg mrkvy, paradajky 180 kg, kaleráb 

160 ks, paprika 40 kg, tekvica biela 120 kg, tekvica kŕmna cca 600 kg.                                                      

Marta Tóthová – pracovná terapia 



PSÍ ÚTULOK  

 

 



BEŽECKÝ TÝM

ANIMÁTORSKÁ ČINNOSŤ

 



PRÍJAZDOVÁ CESTA

POULIČNÉ OSVETLENIE V CELOM AREÁLI

KAMEROVÝ SYSTÉM

 



ELEKTRIFIKÁCIA 
(OFICIÁLNE DOKONČENIE A KOLAUDÁCIA ELEKTRIFIKÁCIE V NOVEJ 

ČASTI - UNIMOBUNKY) 

 

 

TERASA S KAVIARŇOU – PIZZERIA 

  (V PROCESE) 

 



 

                         

 

Primárnym cieľom podnikateľských aktivít sociálneho podniku SP INTEGRA, s. r. o. 

– r. s. p., je zamestnávať ľudí ohrozených sociálnym vylúčením a znevýhodnených 

na trhu práce. 

V priebehu roka 2020  sa nám podarilo zamestnať 7 ľudí a získať aj prvé menšie 

zákazky, a nakoniec aj zmluvu s VSD na dlhšie obdobie.Čo sa týka zákaziek, 

jednalo sa prevažne o rekonštrukčné práce ako prerábanie bytov, úprava terénu, 

kosenie pre mestskú časť Staré Mesto a Šaca, a triedenie odpadu. Pre elektrárne 

sme začali manuálne pracovať na priesekoch pod vedením vysokého napätia, 

pričom naši zamestnanci prešli náležitými školeniami k získaniu požadovaných 

vedomostí a zručností pre dané práce, ako i osvedčení pre spôsobilosť vykonávať 

takéto práce.  

 



Aj vy sa môžete zapojiť a pomôcť: 

číslo účtu: 

IBAN: SK11 3100 0000 0043 6000 6906 

 

Kontakt : 

adresa: Oáza – nádej pre nový život, n.o., Záhrada Bernátovce  779, 

  044 13  pošta Valaliky 

IČO: 35 581 697  DIČ: 202 206 17 34 

Facebook: Oáza – nádej pre nový život, n.o. 

web: https://new.oaza-nadej.org   alebo 

https://oazabernatovce.sk/ 

 

 

 

Útulok – denný pobyt a nocľaháreň: tel. č. 0948 598 610   

vedúci a sociálny pracovník:  tel. č. 0948 443 481 

e-mail: oaza-nadej@centrum.sk 

ekonomický úsek: tel. č. 0948 543 304 

sekretariát riaditeľa – e-mail: oaza.bernatovce@gmail.com 

Nízkoprahová nocľaháreň – Hangár 

sociálny pracovník: tel. č. 0907 928 743 (služba), 

Výjazdy: tel. č. 0948 409 154 

Kontajnerové domčeky – UNIMOBUNKY: tel. č. 0948 611 239,  

e-mail: oaza.bernatovce.rodiny@gmail.com 

 

https://new.oaza-nadej.org/
mailto:oaza-nadej@centrum.sk
mailto:oaza.bernatovce@gmail.com
mailto:oaza.bernatovce.rodiny@gmail.com


                   

Smernica o výpočte úhrad za poskytované služby v útulku 
 

     Dňa 1. januára 2014 nadobudol účinnosť zákon č. 485/2013 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa 

zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách  a o zmene a doplnení zákona č.  455/1991 Zb.  

o živnostenskom podnikaní /živnostenský zákon/ v znení neskorších predpisov. Novela prinie- 

sla podstatné zmeny spôsobu výpočtu a platenia úhrad za poskytované sociálne služby a aktu- 

alizáciu cenníka za tieto služby. 

 

     Výška úhrady za sociálne služby, spôsob jej určenia a úlatenia úhrady je určená v zmluve 

o sociálnych službách, najviac však do výšky ekonomicky oprávnených nákladov znížených 

o príjem z finančného príspevku na prevádzku poskytovanej sociálnej služby. 

     Úhrady za poskytované sociálne služby sú vypočítané z ekonomicky oprávnených nákladov za uzavreté 

účtovné obdobie roku 2020. 

 

Ekonomicky oprávnené náklady – sú náklady poskytovateľa sociálnej služby, 

ktoré tvoria 
 

a/ mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, ktorá zodpovedá výške platu a ostatných 

    osobných vyrovnaní podľa osobitného predpisu, 

b/ poistné na sociálne poistenie, poistné na verejné zdravotné poistenie a príspevky na starobné 

    dôchodkové sporenie, 

c/ cestovné náhrady, okrem cestovných náhrad pri zahraničných pracovných cestách, 

d/ energie, vody a komunikácie 

e/ materiál, okrem reprezentačného vybavenia interiérov, 

f/ dopravné, 

g/ rutinná údržba a štandardná údržba, okrem jednorázovej údržby objektov, alebo ich častí 

    a riešenia havarijných stavov, 

h/ nájomné na prenájom , okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov a za- 

     riadení, techniky, náradia a materiálu. 

i/  služby, 

j/  bežné transféry, z toho len na vreckové, odstupné, odchodné, náhrada príjmu pri dočasnej pra- 

     covnej neschopnosti zamestnanca, 

k/ odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku  poskytovateľa sociálnej služby podľa  oso- 

     bitného prepisu. 

 

Výška ekonomicky oprávnených nákladov sa bude každoročne meniť 

v závislosti od výdav- 

kov na prevádzku za predchádzajúci kalendárny rok.              

 
V útulku sú v roku 2020  EON spolu:   217.954,64  Eúr                                                  

Na jedného prijímateľa sociálnej služby ročne:  2.925,57  Eúr  /217.954,64 : 74,5 

Na jedného prijímateľa sociálnych služieb mesačne: 243,80 Eúr  /2.925,57 : 12/ 

Finančný príspevok z VÚC na prevádzku poskytovanej sociálnej služby v roku 2020 

bol  184,86 Eúr  osoba/mesiac /165.263,95 : 74,5 : 12/ 

Výška úhrady za poskytované sociálne služby môže byť najviac do výšky 58,94 Eúr 

/243,80 – 184,86/ 

Priemerný počet poberateľov sociálnej služby je 74,5 

 

 

 

 

 



 

 

1. Platba za služby v útulku poskytované pobytovou formou  pozostáva z úhrad za jednotlivé 

činnosti v rozsahu: 

 

odborné činnosti 

- sociálne poradenstvo 

- pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

- pracovná terapia 

 

            obslužné činnosti 

- ubytovanie na určitý čas 

- utváranie podmienok na pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva 

 

            ďalšie činnosti 

- poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi 

- poskytovanie stravy 

- utváranie podmienok na vykonávanie  nevyhnutnej osobnej hygieny 

- utváranie podmienok na záujmovú činnosť 

 

 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    Cenník úhrad za poskytované sociáne služby v útulku 
 

2. Denná sadzba úhrad za služby útulku  je: 

Úhrada za jednotlivé činnosti útulku                            Eúr 

 

sociálne poradenstvo                                                           bezplatne 

 

pomoc pri uplatňovaní práv a právom  

chránených záujmov                                                            bezplatne 

 

pracovná terapia                                                                   bezplatne 

odborné činnosti spolu                                                                               0,00 

 

ubytovanie na určitý čas                                                                               0,91 

 

utvárani podmienok na pranie, žehlenie 

a údržbu bielizne a šatstva                                                                            0,15 

obslužné činnosti spolu                                                                               1,16 

 

poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi                       bezplatne 

 

poskytovanie stravy                                                                                      0,40 

 

utváranie podmienok na vykonávanie nevyhnutnej 

osobnej hygieny                                                                                            0,05 

 

utváranie podmienok na záujmovú činnosť                          bezplatne 

ďalšie činnosti spolu                                                                                    0,45 

Suma dennej úhrady za činnosť útulku                                                     1,51 

 

Výška mesačnej úhrady za služby  útulku sa stanoví ako 30-násobok   

dennej sadzby 
 

 

Druh služby                                Denná sadzba          28 dní         30 dní           31 dní 

 

ubytovanie na určitý čas                           0,91                25,48            27,30            28,21 

 

utváranie podmienok na pranie, 

žehlenie a údržbu bielizne a  

šatstva                                                        0,15                 4,20              4,50              4,65 

 

poskytovanie stravy                                   0,40               11,20            12,00            12,40 

 

utváranie podmienok  na vyko- 

návanie nevyhn. osobnej hygieny              0,05                 1,40             1,50              1,55 

 

Suma dennej úhrady  za  

činnosť útulku                                           1,51              42,28           45,30            46,81 

 

 

    



 

 

    Po zaplatení úhrady za celoročnú pobytovú sociálnu službu  musí prijímateľovi sociálnej 

služby v zariadení s poskytovaním stravy zostať mesačne z jeho príjmu najmenej 25% sumy 

životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu. /životné minimum k 1. 1. 2018 je 199,48 

Eúr, 25% je 49,87 Eur/. 

 

      Ak výška príjmu nepostačuje na krytie nákladov poskytovanej sociálnej služby, platia prijí- 

matelia služieb len časť úhrady alebo neplatia úhradu za sociálne služby vôbec.  Nezaplatenú  

časť úhrady prijímateľa vedie zariadenie ako pohľadávku voči prijímateľovi.  Ochrana pred ne- 

primeranou platbou za sociálne služby sa nevzťahuje na prijímateľov, ktorí vo vyhlásení o majet- 

ku fyzickej osoby na účely poskytovania sociálnych služieb uvedú výšku majetku presahujúcu 

sumu 10.000,- Eúr. 

 

      Celková mesačná úhrada podľa členenia v tabuľkách sa rozpočíta na dennú úhradu, ktorá  

bude uvedená v každej zmluve o poskytovaní sociálnej služby s prijímateľom sociálnej služby. 

Prijímateľ sa zaväzuje platiť poskytovateľovi úhradu za poskytovanú sociálnu službu najneskôr  

do 25 dňa v mesiaci v hotovosti do pokladne zariadenia. 

 

     Za dni prerušenia poskytovania služieb v útulku platí prijímateľ úhradu za ubytovanie v plnej 

výške. Za dni neprítomnosti v zariadení však neplatí úhradu za stravovanie a ostatné platené služby. 

 

      Táto smernica  nadobúda platnosť 1. 1. 2021. 

 

 

 

V Košiciach, dňa 30. 12. 2020 

 

                                                                                                                         Mgr. Gombita Peter 

                                                                                  riaditeľ n.o. 

                  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

FINANČNÁ  SPRÁVA 
 

 

        Nezisková organizácia  Oáza – nádej pre nový život, n.o., bola v roku 2020 prijímateľom 

príspevku 2% zo zaplatenej dane z príjmov darcov. 

 

 

        V roku 2020 prijala finančné dary od fyzických osôb, finančné dary od organizácií ako U.S.Steel 

Košice,  Mesto Košice,  Mestská časť Košice – Šaca a Západ, Kňažský seminár sv. Karola Boromejského, 

Spišská katolícka charita, Nadácia Volswagen Slovakia, PT ENGINERING s.r.o., Katolícke hnutie žien 

Slovenska, Nadácia SLSP, Zbierky: Dobrá Domaša a Podeľme sa. 

 

V roku 2020 dosiahla Oáza – nádej pre nový život, n.o. 

výsledok hospodárenia  252.543,56  EÚR, 

ktorý správna rada navrhuje preúčtovať na účet nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov. 

 

 

       K 1. 1. 2020 bolo v organizácii zamestnaných pätnásť  zamestnancov  v riadnom                                

pracovnom pomere a traja na dohodu o pracovnej činnosti.  V mesiaci november  sme využili príspevok od 

ÚPSVaR na podporu zamestnávania znevýhodnených občanov a touto formou sme od 1. 12. 2020 

zamestnali desať zamestnancov. K 31. 12. 2020 sme zamestnávali 28 pracovníkov v pracovnom pomere 

a troch pracovníkov na dohodu o pracovnej činnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   

 

 

 

 



 

Prehľad  výnosov 

           

Aktivácia dlhodobého hmotného majetku                                           13.243,98   

Prijaté príspevky a dary od organizácií                                                59.722,72 

Prijaté dary od fyzických osob                                                             88549,39 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – útulok                                        37.450,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – nocľaháreň                                10.498,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – núdzová nocľaháreň                  15.474,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – unimobunky                              14.146,17 

Príspevky 2% zo zaplatenej dane                                                          9.892,65 

Prípevok od ÚPSVaR  na prac.miesta                                                 91.089,00 

Dotácia ÚV SR - nocľaháreň                                                             137.538,49 

Dotácia KSK – útulok                                                                        165.263,29                      Dotácia Mesto 

Košice                                                                        153.500,00                      Ostatné výnosy                                                                                          

119,30 

Výnosy neziskovej organizácie celkom:                                         796.486,99 

 

 

     Dary, príspevky a prijatý  podiel  2% z daní boli požité na úhradu prevádzkových  nákladov organizácie 

spojených s prevádzkovaním sociálnych služieb – nocľahárne, útulku a hangáru,  na výstavbu nového 

štvorbytového domu  a na budovanie cesty a chodníkov ku kontajnerovým domčekom, za účelom 

plánovaného zvýšenia ubytovacích kapacít a kvality bývania v už existujúcich kontajnerových domčekoch. 

Značné finančné náklady mala naša organizácia so zabezpečením karantény COVID-19 pre poberateľov 

sociálnej služby.   Nepoužité finančné prostriedky  z prijatých príspevkov a darov budú výnosom     pri ich 

použití v roku 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                      



 

 Výkaz ziskov a strát 

                                                                                                  Náklady v EUR 

 

Nákladová položka                                                        Rok 2020                       Rok 2019 

Spotreba materiálu                                                         151.965,75                      102.072,57 

Spotreba energie                                                              43.325,59                        41.107,52 

Opravy a udržiavanie                                                        8.263,13                        10.280,46 

Cestovné                                                                                 25,58                             288,70 

Náklady na reprezentáciu                                                  2.234,25                          1.062,11 

Ostatné služby                                                                 67.076,29                        48.865,75 

Mzdové náklady                                                            183.076,46                      175.849,48 

Zákonné poistenie                                                           61.689,86                         59.622,39 

Zákonné sociálne náklady                                                 7.899,63                          8.621,11 

Ostatné dane a poplatky                                                    1.747,55                          1.201,08 

Zmluvné pokuty a penále                                                     105,00                             659,59 

Iné ostatné náklady                                                           2.648,87                           3.090,33 

Odpisy                                                                             13.732,47                         15.241,11 

Daň z príjmu                                                                            0,00                               147,65 

Nákup tovaru                                                                           0,00                               340,56 

Poskytnuté príspevky fyz. osobám                                      153,00                               795,45 

Spolu:                                                                           543.943,43                        469.245,86       

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Výnosová položka                                                          Rok 2020                       Rok 2019 

Tržby z predaja služieb                                                             0,00                            728,00 

Tržby za vlastné výrobky                                                          0,00                         1.036,40                                                                              

Ostatné výnosy                                                                 13.363,28                         1.537,12 

Prijaté príspevky od iných organizácií                              59.722,72                      29.062,18 

Prijaté príspevky od fyzických osôb                               166.117,56                    103.937,29 Príspevku 

z podielu zaplatenej dane                                   9.892,65                      23.786,28 

Dotácie                                                                            547.390,78                    367.007,33 

Spolu:                                                                             796.486,99                     527.094,60 

 

 

 

Výsledok hospodárenia 2020           + 252.543,56  EÚR 

Výsledok hospodárenia 2019           +   57.848,74  EÚR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

       

 

 

 

 

 

 



 

                                        Súvaha 

                                                                                                        Aktíva v EUR 

 

Položka aktív                                                                 rok 2020                          rok 2019 

Neobežný majetok                                                      412.450,23                       306.959,97 

Z toho – Samostatné hnuteľné veci                                   -369,46                                   0,00 

Dopravné prostriedky                                                     18.086,42                          15.101,00 

Základné stádo a ťažné zvieratá                                              0,00                                   0,00 

Ostatný dlhodobý hmotný majetok                                75.842,30                         82.890,73 Obstarávaný 

dlhodobý hmotný majetok                                           318.880,97                        208.958,24 

Stavby                                                                                   10,00                                10,00 

Obežný majetok spolu                                                174.703,00                         15.533,83 

Z toho – zvieratá                                                              5.702,00                           5.702,00 

Materiál                                                                            1.434,46                           1.434,46 

Poskytnuté preddavky                                                         596,05                                  0,00 

Iné pohľadávky                                                                  -220,44                             -286,40 

Finančné účty                                                               167.190,93                           8.683,77 

Časové rozlíšenie                                                               836,41                              449,23 

Spolu:                                                                          587.989,64                       322.943,03 

 

                                                                                                                         Pasíva v EUR 

Položky pasív                                                                 rok   2020                        rok 2019 

Vlastné zdr.krytia majetku spolu                                469.159,03                      216.615,47 

Z toho:výsledok hosp. za účt. obdobie                            252.543,56                       57.848,74 

Nevyspr.výsledok hospodárenia minulých rokov           216.615,47                     158.766,73 

Cudzie zdroje spolu                                                        51.282,94                       32.493,09 

Z toho:krátkodobé záväzky                                               44.141,81                        22.058,34 

Dlhodobé záväzky                                                              1.473,59                          2.367,21  Rezervy                                                                               

5.667,54                          8.067,54 

Časové rozlíšenie                                                             67.547,67                        73.834,47 

Spolu:                                                                             587.989,64                       322.943,03 

 

 

 

 

 



 

Prehľad nákladov v roku  2020 

 

Spotreba materiálu                                        151.965,75 

Spotreba energie                                             43.325,59  

Opravy a udržiavanie                                        8.263,13      

Cestovné                                                                25,58    

Náklady na reprezentáciu                                 2.234,25                                                               Ostatné 

služby                                                67.076,29 

Mzdové náklady                                           183.076,46                                                             Zákonné soc. 

a zdrav.poistenie                      61.689,86 

Zákonné sociálne náklady                                7.899,63 

Ostatné dane a poplatky                                    1.747,55 

Zmluvné pokuty a penále                                         5,00 

Ostatné pokuty a penále                                       100,00 

Úroky                                                                       0,01 

Iné ostatné náklady                                           2.648,86 

Odpisy                                                             13.732,47 

Poskytnuté príspevky fyz.osobám                       153,00 

Daň z príjmov                                                          0,00 

Náklady neziskovej org. celkom:               543.943,43 

 

 

 

Použitie príspevku z podielu zo zaplatenej  dane v roku 2020. Výnos z 2% dane  prijatý v roku 2019 vo 

výške 23786,28 Eúr bol použitý v roku 2020  v plnej výške na zateplenie budovy útulku a nocľahárne a na 

akontáciu pri kúpe motorového vozidla Dacia Dokker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ďalšie skutočnosti 

 

Legislatívny rámec pre výročnú správu 

 

     OÁZA – nádej pre nový život, n.o. má povinnosť auditu  podľa  § 19 zákona č. 431/2002 Z.z. 

o účtovníctve  v znení  neskorších predpisov a preto má aj povinnosť vyhotoviť výročnú správu podľa § 20 

zákona o účtovníctve. 

 

      Výročná správa podlieha overeniu audítorom do jedného  roka od skončenia účtovného 

obdobia a bude elektronicky uložená do registra účtovných závierok a touto cestou aj do obchodného 

registra tak, ako to ustanovuje § 23 ods.2  a § 23 b ods. 4 zákona o účtovníctve. 

 

 

Vplyv na životné prostredie 

 

     Činnosť neziskovej organizácie  nemá vplyv na životné prostredie.  Organizácia neprodukuje žiadne plynné 

exhaláty a svojou činnosťou neprodukuje nebezpečné odpady.  Komunálny odpad odváža firma Kosit a.s. 

 

Ostatné náležitosti výročnej  správy 

 

     V roku 2019 členovia správnej rady a dozornej rady nepoberali odmeny za výkon funkcie. 

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovila táto výročná  správa v organizácii  nenasta- 

li žiadne udalosti osobitného významu. 

 

     Organizácia v roku 2020 nemala náklady týkajúce sa oblasti výskumu a vývoja a v týchto oblas- 

tiach nevyvíjala žiadnu činnosť. 

  

     Organizácia nemá zriadenú organizačnú zložku v zahraničí a ani nevyvíja činnosť v oblasti 

nadobúdania vlastných a ani cudzích akcií, dočasných listov a obchodných podielov. 

 

     Organizácia nepoužíva finančné nástroje podľa zákona č. 566/2001 Z.z. o cenných papieroch 

v znení neskorších predpisov, preto nemá povinnosť viesť špecifické informácie  o metódach  

riadenia rizík. 

     Organizácia neemitovala cenné papiere, ktoré by boli prijaté na obchodovanie na regulovanom 

trhu, preto nemá povinnosť uvádzať štrukturované informácie  podľa § 20 ods. 6 a 7 zákona o úč- 

tovníctve. 



 

     Nezisková organizácia každoročne očakáva uzatvorenie zmlúv s Košickým samosprávnym  

krajom a s Ministerstvom práce, sociálnych vecí  a rodiny SR o poskytovaní príspevkov  na posky- 

tovanie sociálnych služieb. Významným prispievateľom pre našu organizáciu je aj mesto Košice.  

Tieto podmienky sa môžu meniť podľa  požiadaviek a potrieb jednotlivých subjektov a úradov. 

Organizácia tieto skutočnosti nemôže priamo ovplyvniť, z čoho vyplýva riziko  nenaplnenia  

rozpočtu a neschopnosť splniť si svoje záväzky /voči dodávateľom, zamestnancom a štátnym   

inštitúciám – sociálnej poisťovni,  zdravotným  poisťovniam,  daňovému   úradu   

a podobne/. 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 


